

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 89 (148)

19 октября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

Из Мадрида.

Москва.

Центральному Комитету Коммунистической  
партии Советского Союза и его великому  
вождю

дорогому товарищу СТАЛИНУ

От имени испанского народа, тесно сблизившегося с отечеством социализма, Центральный Комитет Коммунистической партии Испании, члены которой сражаются в первых рядах против мятежных генералов и фашистов, поддерживаемых международным фашизмом—приветствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и особенно великого тов. Сталина, любимого вождя международного пролетариата, руководителя строительства социализма в СССР и пламенного защитника мира.

Испанский народ в суровой борьбе, которая длится до сих пор, чувствует себя подкрепленным солидарностью народов СССР и обещает не прекращать ни на минуту борьбы до того, пока не добьет фашизма в нашей стране, нанеся, тем самым, жестокий удар международному фашизму.

Наш народ жертвующий своей жизнью, в борьбе против фашизма хочет, чтобы вы знали, что ваша братская помощь подняла его энтузиазм, дала новую энергию бойцам и укрепила его веру в победу.

Центральный Комитет Коммунистической  
партии Испании.

Мадрид.

Центральному Комитету Коммунистической  
партии Испании  
товарищу ХОЗЕ ДИАС

Трудящиеся Советского Союза выполняют лишь свой долг, оказывают посильную помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров, не есть частное дело испанцев, а—общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

Братский привет!  
И. СТАЛИН.

По Советскому Союзу

ЦИК СССР постановил: За героическое боевое прошлое и большие заслуги в деле подготовки морских кадров—наградить Военно-морское училище имени М. В. Фрунзе Почетным Революционным Красным Знаменем ЦИК Союза ССР.

(ТАСС).

Множить ряды  
тысячников лесозаготовок!

Кто следующий?

Колхоз „15-й октябрь“

227. Безруков А. Ф. (рубка 1000 кбм.)

Колхоз „Антивист“

(Заболотского с. с.)

228. Безруков Н. Г. (рубка 1000 кбм.)

Колхоз „Антивист“

(Терменгского с. с.)

229. Новиков Г. А. (рубка 1000 кбм.)

230. Платов И. А. (рубка 1000 кбм.)

231. Самылов П. А. (рубка 1000 кбм.)

232. Савинская А. И. (возка 1000 кбм.)

233. Коробицки Н. А. (возка 1000 кбм.)

234. Платов А. В. (возка 1000 кбм.)

235. Платов П. В. (возка 1000 кбм.)

Колхоз „Кустарь“

236. Шишов Д. В. (рубка 1000 кбм.)

237. Самылов Л. И. (рубка 1000 кбм.)

238. Климовский П. Д. (рубка 1000 кбм.)

Колхоз „Память Ленина“

239. Когшеев И. Р. (возка 1200 кбм.)

240. Самылова В. С. (возка 1000 кбм.)

Колхоз „Заря“

(Доровского с. с.)

241. Творилов И. П. (рубка 1000 кбм.)

242. Творилов И. А. (рубка 1000 кбм.)

243. Творилов В. Т. (рубка 1000 кбм.)

244. Творилов В. И. (рубка 1000 кбм.)

245. Творилов А. П. (рубка 1000 кбм.)

246. Кузьминский А. В. (рубка 1000 кбм.)

247. Томилова Ю. К. (возка 1000 кбм.)

248. Творилов П. Е. (свалка 1000 кбм.)

249. Градов П. А. (возка 1000 кбм.)



## Сводка

о ходе лесозаготовок по  
Верховажскому ЛПХ „Севлес“  
на 15 октября 1936 года.

Лесопункты	Прод. вы полнения рубки	Продуктив- ность труда
Морозовский	4,3	7,55
Коленгский	3,1	4,55
Семженский	3,0	8,79
Им. Кирова	3,0	7,74
<b>Терменгский</b>	<b>1,7</b>	<b>4,76</b>
п. Терменгский	0,8	5,05
Итого по району Вельский район	2,9	5,94
Р-Кокшенинский	8,0	5,07
Важский	5,9	3,39
Пакшенский	4,9	7,25
Раменский	3,9	4,83
Итого по району	5,3	4,84
Всего по Л.П.Х.	3,4	5,55

Диспетчер Кубенский.

## Когда получим деньги?

Наша бригада работала на сплав в Устькулойской за- пани. Согласно заключенного договора, мы должны полу- чить за работу 3500 руб. На- ми получено авансом только 1200 руб., а остальные день- ги 2300 руб., до сих пор не выданы.

Петрашов. Липецкий с.

## Мелиоративные работы и торфодобыча в колхозах

В летний сезон 1936 года в колхозе имени Конторина Верховажского с.с., „Советский Союз“ Борвинского с.с., „Память Ленина“ Терменгского сельсовета были нача- ты работы по осушке болот, в целях освоения новых зе- мель и торфодобычи.

На сегодня, по колхозу им. Конторина работы выполнены всего лишь на 30 проц., по колхозу „Советский Союз“ почти в самом начале се- зона председателем колхоза Алферовым, при содействии с.с. т. Черных.

В колхозе „Память Ленина“ работы были приостановлены с разрешения райзо.

Необходимо отметить, что факты срыва работ произош-

35 ЧЕЛОВЕК УЧАСТНИКОВ  
ВЫСТАВКИ ПРЕМИРОВАНЫ

Подведя итоги сельскохозяйственной выставки, экспертная комиссия, с утвержде- нием президиума райиспол- кома, представила к премии 35 человек участников вы- ставки, давшие наилучшие по- казатели по повышению уро- жайности полей и развития социалистического животноводства. Среди премирован- ных:

Некрасов Федор Мих., бри- гадир колхоза „Новый север“ Н-Кулойского сельсовета, урожайность льноволокна 4,5 цент., с га в среднем № 24, премирован 50 рублями.

Попов Михаил Степанович, бригадир того же колхоза (урожай ржи на пл. 10 га, по 15 цент. с га), премирован 30 рублями.

Киселев Александр Мих., бригадир колхоза им. Стали- на Сибирского сельсовета, урожай льноволокна на пло- щади 4 га, по 4 цент.), премирован 40 рублями.

Лисицина Ев. Ю. скотни- ца-дойрка колхоза им. Конторина, премирована 75 рубля- ми.

Быкова Мария, свиновка того же колхоза премирована 50 рублями.

Новикова Филанида Андр. колхоза „Память Ленина“ Терменгского с.с. скотница- доярка сталинская ударни- ца премирована 50 рублями.

Подосенова Анна Ил. телат- ница — 75 руб.

Дудоров Ф. Ф. зав. МТФ кол- хоза „Память Ленина“ Оста- шевского с.с. за выполнение молоконалага на 100 проц. и госзакупок — 40 проц. преми- рован 60 рублями и скотни- ца-дойрка Антупьева — 30 рублями.

За хорошее состояние и упитанность лошадей на КТФ премированы: предсе- датель колхоза „Память Ле- нина“ Терменгского с.с. Каш- мовский 70 руб., конюх По- досенов П. И. — 70 руб. и кон- виков В. Г. — 30 руб. — 30 руб.

конюх Подосенов А. С. — 30 руб. конюх Веревкин П. конюх колхоза „Активист“ Терменгского с.с. премирован 75 руб., зав. КТФ Полежаев — 50 руб. конюх Кашинцев — 25 руб.

Пинаевский, конюх колхоза им. Молотова премирован 75 руб. Кашинцев Алек. Н. пчеловод колхоза „Кустарь“ Терменгского с.с. премирован 50 руб. и другие.

Во-первых работа канав копателя была пущена по самотек, трассу канав устье вал не агроном или мелиоратор, а рядовой колхозник. В результате вся продольная трасса канав была целиком нарушена и изломана.

Во-вторых канавы после ко- навкопателя не были вычи- ланы в ручную, как было лагается. Не были вычи- шиеся откосы, местами были не прочищено устье, а посто- му стека воды в водопропуск- ник не было и вода застаивалась в канаве. Такая канавка без сомнения заплывет и принесет никакой пользы.

Все ошибки и недостатки текущего года должны учесть райзо, МТС, сельсоветы и колхозы и принять все меры к устранению их.

Инженер-гидротехник  
райзу Айдемирский



## С ПЛЕНУМОВ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Активно прошло обсуждение проекта сталинской Конституции на пленуме Боровинского с.с., где присутствовал актив колхозов и с.с.

Председатель колхоза „Красный луч“ тов. Ждановский предлагает, в статье 121, вместо слова „начальным“, заменить — семилетним, колхозник Поскотинов предложил, к статье 120, где говорится: „Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости...“, добавить — после 60 летнего возраста. Колхозник Житнухин предлагает эту же статью дополнить, чтобы материальное обеспечение в старости получали те, которые работают, не представлять это право лицам не работающим, а также одиночкам.

По докладу председателя с.с. т. Черных, о выполнении

наказов избирателей, участники пленума взяли обязательство к районному съезду советов выполнить план сдачи льноволокна на 30 проц., план мобилизации средств IV квартала на 60 проц., закончить обмолот и выполнить план хлебопоставок к 25 октября. Вывести всю завербованную рабочую силу в лес не позднее 18 октября. Аккуратно проводить занятия с неграмотными и малограмотными.

Делегатами на районный съезд советов пленум избрал председателя с.с. т. Черных и сталинскую ударницу тов. Худякову.

\* \* \*

На пленуме Климушинского сельсовета, где обсуждался проект Конституции СССР, доклад председателя сельсовета, о выполнении наказов избирателей и выборы деле-

гатов на районный съезд советов.

Члены сельсовета, кандидаты, актив колхозов и сельсовета взяли обязательство — к районному съезду советов и к XIX годовщине Октябрьской революции сдать льноволокно на 50 проц. к плану. Выполнить полностью все обязательства пролетарскому государству, как то: хлебоналог, натуроплату МТС, картофелепоставки, мясоналог и молоконалог, закончить обмолот.

Делегатами на районный съезд советов пленум избрал т. Антуфьева (председатель с.с.) и т. Рогозина, активного члена сельсовета, инициатора движения тысячников по Климушинскому сельсовету, который первым в сельсовете заключил договор на 1000 км. рубли с леспрохозом „Мосгортоп“.

### ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ III ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

Величайшие завоевания Октябрьской пролетарской революции победы социализма дали народу, как говорил тов. Сталин на I Всесоюзном совещании стахановцев, „не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни“.

Эти завоевания в деле подема культуры нашли полное отражение в проекте новой сталинской Конституции и закреплены в статьях 119-126, где не только провозглашены права граждан СССР, но указано, чем и как обеспечивается осуществление этих прав.

Из отсталой, неграмотной и поработанной, наша страна стала могучей, свободной, социалистической страной, страной мощной индустрии и передового социалистического земледелия, страной небывалого подема и расцвета культуры и искусства.

Наша большевистская партия, ее ленинско-сталинский ЦК и лично вождь партии тов. Сталин неустанно, конкретно занимаются каждым участком, каждой отраслью культурного строительства,

проявляя внимание к нашей советской школе, театру, кино, художественной литературе, развитию научной мысли, творческой самостоятельности масс и физкультурному движению.

Верховажский райком ВКП(б), в апреле, на III пленуме обсудил вопрос о культурно-просветительной работе где отмечалось, что в районе уровень и качество нашей массовой культурно-просветительной работы не соответствуют за ростом культурных запросов и творческой инициативы колхозной деревни.

Пленум райкома ВКП(б) наметил конкретные мероприятия по ликвидации неграмотности, малограмотности и по усилению культурно-просветительной работы. Однако ряд парттерганизаций, к делу внедрения культуры в массы в плотную не подошли, за выполнение решений III пленума райкома ВКП(б) по району не взялись.

На сегодня имеем по району красных уголков, вместо 88 только 28, кружков из 174 имеем 63, стенгазет 40, вместо 115, библиотек организовано 9, вместо 12, с наличием книг

от 50-80 экземпляров (Суходворье, Липки), при полном отсутствии художественной литературы.

Избы-читальни в большинстве своем (Н.-Кулово, Суходворье) центром политпросветработы не являются, кадры сельской интеллигенции не используются, как культурная сила на селе. Дело ликвидации неграмотности и малограмотности заброшено, учебной охвачено 15 проц.

Верховажский дом соцкультуры не является методической базой в руководстве колхозными клубами и избами-читальнями, не организован показ художественной самодеятельности кружков.

К районному съезду советов и 19 годовщине Октябрьской революции необходимо иметь успехи в деле развертывания культурной работы в районе, поставив в задачу выполнение решений III пленума райкома ВКП(б).

Необходимо помнить, что задача социалистического перевоспитания в экономике и сознании людей требует от нас упорной большевистской работы на фронте культурного строительства и большой революционной деятельности.

А. Фролова.



## Заявление представителя СССР в Лондоне

12 октября, поверенный в делах СССР в Великобритании тов. Каган, сделал заявление председателю комитета по вопросам применения соглашения о невмешательстве в испанские дела. В заявлении от имени советского правительства т. Каган требует

установить контроль над португальскими портами, от куда идет главное снабжение испанских мятежников оружием. Осуществление контроля предлагается возложить на английский или французский флот, или оба флота вместе. (ТАСС).

## Положение на фронтах Испании

Как передают, в Испании правительственные войска заняли Сан-Мартин де Вальдеглеснас (к западу от Мадрида). Глава испанского правительства Ларго Кабальеро 12 октября посетил ряд участков мадридского фронта. По сведениям газет, положение правительственных войск в районе Сан-Мартин де Вальдеглеснас сильно укрепилось, после прибытия новых

орудий и самолетов из Мадрида.

Сообщают, что колонна мятежников, пытающихся продвинуться к Овьедо, встречает решительное сопротивление от правительственных войск.

Артиллерия мятежников начала бомбардировать горные проходы Леон, также Сомосиерра к северу от Мадрида.

## БОИ В ОВИЕДО

Астурийские горняки заняли почти полностью Овьедо. Мятежники засели в соборе, в казармах и оружейном заводе. Все эти здания усиленно бомбардируются правительственной артиллерией. Гор-

няки нанесли поражение колонне мятежников, продвигавшиеся на выручку Овьедо. Мятежники потеряли тысячу человек убитыми и ранеными.

(ТАСС).

## Положить конец интервенции в Испании

Трудящиеся нашей страны внимательно следят за событиями в Испании. Особый подъем вызвало заявление советского правительства, по поводу вмешательства, Германии, Италии и Португалии во внутренние дела Испанской республики. Собрания рабочих выносят решения, приветствующие это заявление. Положить конец нарушению соглашения о невмешательстве, прекратить фашистскую интервенцию в Испании — таковое единодушное требование всех выступающих на митингах.

Рабочие крупнейшего в Ленинграде завода имени Сталина требуют, либо заставить фашистские страны уважать международное право и немедленно прекратить помощь фашистским мятежникам Испании, либо предоставить законному правительству республиканской Испании право и возможность получать все необходимое его в борьбе с лидерами фашистских мятежников.

Резолюция с требованием прекращения интервенции Испании поступают со всех концов Советского Союза.

(ТАСС).

## Внесли 122 рубля

Обсудив вопрос о положении в Испании, собрание членов профсоюза леса и сплава, при Морозовском лесопункте, решили отчислить в фонд по-

мощи женщинам и детям Испанской республики дополнительный заработок.

Всего собрано денег 122 рубля.

Лыснев.

## За рубежом Требование английской компартии

ЦК английской компартии обратился к министру внутренних дел с требованием: распустить фашистские организации военного типа, и запретить членам политических организаций ношение форменной одежды, закрыть фашистские казармы и принять другие необходимые меры по обеспечению демократических прав и защиты населения от фашистского насилия.

(ТАСС).

## 28 моряков приговорены к заклю- чению и высылке

Португальским военным судом вынесены приговоры двадцати восьми морякам, из команды двух португальских военных кораблей (8 сентября в Лиссабонском порту, матросы этих кораблей подняли во стание, которое было подавлено огнем береговой артиллерии). Моряки приговорены к разным срокам заключения и высылки, начиная от 6 лет заключения, с последующей высылкой на 10 лет, кончая одним годом заключения, с последующей высылкой на 3 года. Предстоит суд еще над 60 моряками обвиняемыми также в участии восстания.

(ТАСС)

## Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.

Ушла телка, масти черн-й, во лбу звездочка. Знающему сообщить колхозу им. Вл. Иванова Верховского I сельсовета.

## Зав. МТФ Лыснев.

В дер. Гавшино Боровни-ского сельсовета, имеются два прибылых жеребенка. Один серой масти, грива на левой бок, особых примет нет. Второй рыжей масти, в возрасте около 8 лет, во лбу маленькая звездочка.

## Пивнев Вас. А.

В колхозе им. Молотова Олюшинского сельсовета находится прибылой конь, масти темногнедой, под седелькой белое пятно.

Председатель правления Башниров.